11.10.2021

Prateritumformen

gingen - gehen

s. wickelte — wickeln

wuchs —wachsen

begann — beginnen

reiste — reisen

Negationen:

NEIN; NICHT und KEIN-e

NEIN: Negiert man den ganzen Satz: Hast du gestern gegessen? — NEIN.
KEIN-E: Negiert man Substantive (Steht immer vor dem Substantiv) - Wenn ich keine Angst haben will, gehe ich laufen.
NICHT: Alle andere Worter. — Dieses Haus ist nicht groR2.

Nebensitze:

Temporalsatz — wenn (Vergangenheit + Gegenwart); als (Vergangenheit)

Kausalsatz — weil, da, denn

Finalsatz — um..zu; damit

Konzessivsatz - obwohl, obgleich
Konditionalsatz — falls
Lokalsatz — wo

NoyewbNRE

Relativsatz — der, die, das, den, dem, deren, dessen, welch-er..

ANDERE INFOS:

1. Ich habe 10 Jahre Tennis gespielt. oder Ich spiele Tennis seit 10 Jahren/ seit dem Jahr 2010.



Notizen/Stichwdrter ist nicht wie Noten.
(Man schreibt Notizen, als Zusammenfassung von einem Aufsatz.)
(Man bekommt Noten fiir eine Priifung.)

----keit/heit — die (feminin)



